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Taxa de Conclusão (14/17, 15/18 e 16/19)
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Taxa de colocação (emprego/estudos)
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Conclusões

❖ A taxa de conclusão tem vindo a aumentar nos

últimos ciclos de formação.

❖ As taxas de desistências, apesar de elevadas,

também tem vindo a diminuir.

❖ As taxas de colocação (mercado de trabalho/

estudo) são mais elevadas nos cursos de Técnico de

Produção em Metalomecânica e Técnico de Soldadura

dada a natureza das empresas da região.



INQUÉRITOS ÀS 
EMPRESAS

(plataforma SURVIO) 



Diagnóstico das 
Necessidades 
de Formação 
das Empresas 
da Região de 
Sever do Vouga

(ano letivo 2019/2020)

0

1

2

3

4

5

6

Indústria

Metalomecânica

Secretariado e

Trabalho

Administrativo

Comércio Gestão e

Administração

Qualidade, Ambiente e

Segurança

Amostra: 9 empresas





Grau de Satisfação das Entidades de Acolhimento 
no âmbito da FCT (amostra: 19  empresas)
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Conclusões

❖ Destaca-se a pouca participação das empresas na

resposta aos questionários.

❖ A oferta formativa do Agrupamento vai de encontro às

necessidades das empresas da região.

❖ A capacidade de adaptação a novos métodos, espirito

de iniciativa e trabalho em equipa são algumas das

competências mais valorizadas pelas empresas.

❖ De uma forma geral, as Entidades de Acolhimento

estão satisfeitas com a formação em contexto de

trabalho (FCT) promovida pelo AESV.



INQUÉRITOS AOS 
ALUNOS

(plataforma SURVIO) 



Expetativas dos alunos que iniciam um Curso Profissional
(amostra: 24 alunos do 1.º ano)



Avaliação da FCT 
(amostra: 37 alunos)



Acompanhamento do percurso profissional dos 
ex-alunos (amostra: 16 alunos)



Acompanhamento do percurso profissional dos 
ex-alunos



Acompanhamento do percurso profissional dos 
ex-alunos



Conclusões

❖ Os alunos do 1.º ano apresentam expetativas elevadas quanto

à frequência de um Curso Profissional, sendo o objetivo da

maioria a aquisição de competências técnicas para o exercício

de uma profissão apos o 12.º ano.

❖ Os alunos avaliaram positivamente a FCT, foram bem acolhidos

e consideram que existe uma adequação dos saberes e técnicas

adquiridos, no Curso Profissional, às necessidades da entidade

de acolhimento.

❖ Os ex-alunos do AESV, estão, na sua maioria, a trabalhar na

sua área de formação, por conta de outrem e consideram que o

curso profissional frequentado os preparou bem para o

desempenho da sua profissão.



INQUÉRITOS AOS
ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO

(plataforma SURVIO) 



AMOSTRA: 9 EE



Conclusões

❖ Fraca participação dos Encarregados de Educação

(EE) na resposta ao questionário.

❖ Cerca de 90% dos EE recomendaria o AESV a um

amigo ou familiar.

❖ A maioria dos EE são da opinião que a formação

profissional que é dado no AESV corresponde às suas

expetativas, consideram que a Escola se preocupa

com os educandos e as suas dificuldades e os

contactos com o Diretor de Turma são úteis.


